
Év kö zi 27. va sár nap
Mt 21,33–43

A gyil kos sző lő mű ve sek

Ez a tör té net a ke resz tény kö zös ség szá má ra igen fon tos írás, 
hi szen há rom evan gé li um is meg őriz te, a je len szö ve gen kí vül 
Márk és Luk ács is is me ri. Ami azt je len ti, hogy a pél dá zat ér de kes 
volt a zsi dó ke resz tény kö zös sé gek szá má ra is, akik biz to san fel fe-
dez ték ben ne Izajás pró fé ta (5,1–7) pél dá za tá nak át dol go zá sát, és a 
hel le nis ta Luk ács kö zös sé ge szá má ra is, amely ben ne ta lán az egy-
ház sor sát lát ta (üdv tör té net iz ra e li ta idő sza ka, a ke resz tény idő-
sza ka Krisz tus tól ki in dul va a vég íté le tig).

A tör té ne tet (az ere de ti bér lők től el vett sző lőt új bér lők nek 
ad ják) leg in kább az el ső ös  sze füg gé sé ben ér tel mez zük: el ve szik a 
zsi dók tól az üd vös sé get és a po gá nyok nak ad ják. A ké nyel mes 
ol va só el ször nyül köd het az ószö vet sé gi üdv tör té net vé res ese mé-
nye in. El ítél he ti a zsi dó kat, mond ván, mi lyen ke gyet le nül el bán tak 
a pró fé tá ik kal. Vi szont sem mi fé le kö vet kez mé nye nincs a tör té net-
nek a ke resz tény ol va só szá má ra, ha csak nem az, hogy lám, mi 
men  nyi re jók va gyunk. Az óke resz tény gya kor lat tól vi szont ide gen 
az ilyen ön töm jé ne ző tör té net meg őr zé se; sok kal in kább ked ve li 
azo kat a kri ti kus fel hí vá so kat, ame lyet ke resz tény in te lem ként 
in téz het a ke resz tény egy ház hall ga tó i hoz.

Ho gyan fo gan ta ní tás eb ből a tör té net ből a ke resz tény hall ga tók 
szá má ra? Csak ha „el ve szik tő le tek az Is ten or szá gát” (Mt 21,43) 
fi gyel mez te tést al kal maz zák a ke resz tény egy ház ra is. Hi szen min-
den val lá si kö zös ség nek ál lan dó kí sér té se, hogy ne szol gál ja, 
ha nem ki sa já tít sa a tant, Jé zus ta ní tá sát. Az evan gé li um pe dig ben-
nün ket is meg vizs gál. Jé zus lett a „sa rok kő”. Vi gyá zat, a mon dat-
ban kö vet ke ző múlt idő meg té vesz tő! For dít hat juk ma gunk nak így 
is: „akit az épí tők meg vet nek”. Sőt foly tat hat juk a sort, már ere de ti 
ver zi ót idéz ve a szö veg ből ma gunk ra: „Aki er re a kő re esik (va gyis 
Krisz tus ra), az ös  sze zúz za ma gát, akik re pe dig ez a kő esik (va gyis 
Krisz tus íté le te), azt ös  sze mor zsol ja”.

Krisz tus üze ne tét ta ní ta ni nem ve szély te len vál lal ko zás. Ugyan-
is a ta ní tók tól szá mon ké rik Mes te rük eré nye it. Sok eset ben a mai 
ol va só is meg ér zi, ez a tör té net ró la be szél. Krisz tus nak egye dül ál-
ló er köl csi te kin té lye van, még el len sé gei előtt is. A ke resz té nyek 
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er köl csi te kin té lye nem en  nyi re vi tat ha tat lan, fő leg nem el len sé ge ik 
előtt. A vi lá got ar ra kap tuk, hogy min den nel szol gál junk, nem 
pe dig, hogy úgy ke zel jük, mint ha mi te rem tet tük vol na. Ipa ri vi lá-
gunk ban ez a szem lé let mód ki ve sző ben van. Csak a kör nye zet vé-
dők fi gyel mez tet nek a föld ener gi á i nak hi bás hasz ná la tá ra, a ter-
mé szet rend jé vel va ló vis  sza élés re, a kör nye zet szen  nye zésé re stb. 
Ke ve sen lát ják be, hogy a vi lág ban va ló hely te len élet mó dunk a 
vi lá got, az az sa ját élet te rün ket te szi tönk re. Fo gyaszt juk az er dő ket, 
az egész sé ges fo lyó vi zet mér gez zük, azon az ala pon, hogy mi is 
sok min dent elő tu dunk ál lí ta ni.

Nem csu pán er köl csi te kin té lyünk és az üd vös sé günk vesz het 
el, ha nem a föl di jö vőnk is, ha nem al kal maz zuk ma gunk ra a tör té-
net vé gét.

Egy sző lő mű ves imá ja

Uram! Te lá tod, hogy hány szor vi sel ke dek a go nosz sző lő mű ve sek 
mód já ra, akik nem ad ták meg gaz dá juk nak a ter mést, el árul ták őt. 
Sok szor én sem adom meg ne ked, amit kérsz, hogy sze res se lek és 
szol gál ja lak té ged és embertársaimat… Én is el árul lak bű ne im mel, 
sze re tet len sé gem mel. Bo csáss meg, kér lek, és se gíts, hogy új ra és 
új ra té ged vá las  sza lak, és meg ad jam a ter mést, mint a jó sző lő mű-
ve sed. Amen.
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